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Вступ. Металургійний комплекс відіграє важ -
ли ву роль у господарстві України, це одна з галу -
зей її спеціалізації. Його дослідження має бути
все охопним і спрямовуватись на вироблення стра -
те гії структурної перебудови усього комплексу
для підвищення ефективності функціонування.
Се ред основних методів вивчення комплексу ви ді -
ля ється картографічний. Цей метод вирізняється
над звичайною наочністю характеристик, лако ніч -
ніс тю, практичністю втілення результатів нау ко -
во-теоретичних та науково-методичних розробок.
Все це проявляється у системі показників, спо со -
бах їх подання, сприяє різнобічному й повному
оці нюванню об’єкта, процесів, які в ньому відбу ва -
ються. Тому принципи повноти, досконалості, ло гіч -
ності та лаконічності відображення стали ви зна -
чальними при застосуванні картографічного ме то ду в
процесі дослідження металургійного комплексу.

Аналіз попередніх досліджень. В Інституті гео -
графії НАН України картографуванню мета лур гій -
но го комплексу приділяється значна увага. Під твер -
д женням цього може бути карта “Україна. Ме та лур -
гій ний комплекс”, укладена в інституті в 1997 р. [3].
Подальшого розвитку науково-тео ре тич ні засади
кар тографічного відображення ком п лек су набули
при створенні серії карт для На ціо нального атласу
України [1] та його електронної версії. 

Мета і завдання статті. Мета даного дос лід жен -
ня – визначення особливостей картографування
ме талургійного комплексу України відповідно до
на п рацьованих в Інституті географії науково-ме -
то дологічних розробок. 

Для розкриття структури (мал. 1) та особ ли вос -
тей функціонування металургійного комплексу за -
сто совують такі підходи: комплексний (коли ком -
п лекс відображується на одній, комплексній, кар -
ті) та послідовний, поглиблений аналіз методом
під готовки серії карт, що відображують структуру
комплексу в ході картографування його складових

ла нок – мінеральної, виробничої, територіальної,
ві дображення зв’язків у виробничо-функ ціо наль -
ному, просторовому, часовому вимірі тощо. Ос тан -
ній підхід обрано для даного дослідження. Ви хо дя -
чи з цього і було поставлено завдання науково-ме -
то дичного обґрунтування і систематизації ін фор -
ма ційно-змістового забезпечення кар тографу ван -
ня комплексу. 

Виклад основного матеріалу дослідження. Ме -
та лургійний комплекс характеризується складною
і розгалуженою галузевою структурою. Його фор -
м ують як базові галузі, пов’язані з добуванням і
зба гаченням мінеральної сировини (гірничо до був -
ні й гірничо-збагачувальні, коксохімічні під при єм -
ст ва), так і розгалужена система галузей з ви плав -
ляння різних видів і сортів металу (чавуну, мар те -
нівської та киснево-конверторної сталі, електро -
фе росплавів тощо), виробництва металопрокату
(про  кату чорних металів, листового і трубо про ка -
ту), литва, поковок, металовиробів тощо. По туж -
ний розвиток української металургії сприяв ви хо -
ду її на світові ринки. Значна частина надходжень
у державний бюджет формується саме за рахунок
екс порту чорних металів, частково кольорових, та
виробів з них.

У 2008 р. у зв’язку зі світовою фінансовою кри -
зою металургійний комплекс України, зо рі єн то ва -
ний великою мірою на експорт продукції, зазнав
знач них втрат. Наступного року ситуація ще погір -
ши лася, що спричинило зниження показників ви -
роб ництва у взаємозв’язаних з ним та суміжних
лан ках промислового комплексу держави. Сьо год -
ні металургійний комплекс починає від род жу ва -
ти ся, нарощувати виробництво продукції, зали -
шаючись базовою складовою економіки України. 

Короткий огляд стану металургійного комп лек -
су свідчить про складність та багатовекторність
йо го картографічного відтворення. Карто гра фу -
ван ня комплексу дає змогу подати різнопланову
інформацію для вирішення наукових і практичних
завдань. Мета і завдання дослідження визначили

Рассмотрены научно�методологические основы картографирования металлургического комплекса Украины. С
учетом структуры комплекса обосновано и систематизировано информационно�содержательное обеспечение ото бра -
же ния его на картах. Основными компонентами картографирования являются минерально�сырьевые ресурсы в сос та -
ве руд черных и цветных металлов, нерудного сырья для черной металлургии, функционально�отраслевая и тер ри -
ториальная структуры. Раскрыт потенциал развития и усовершенствования комплекса, участие в международных тор -
го во�экономических отношениях. Освещены особенности картографического отображения роли и места ме тал лур ги -
чес кого комплекса в развитии экономики государства и ее промышленного комплекса. 

The scientific�methodological bases of cartographical reflection of Ukrainian metallurgical complex have been examined.
According to the structure of the complex the information support of its reflection on maps have been substantiated and sys-
tematized. The main components of the cartographical reflection are the mineral resources (ferrous and nonferrous metal ores
and non�metallic minerals used in metallurgy), the functional, branch and territorial structures of the metallurgical complex.
The potential of development and improvement of the complex, its place in the international trade and economic relationships
have been revealed. The peculiarities of cartographical reflection of the role and place of the metallurgical complex in the
economy of the state and its industrial complex have been shown. 
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коло проблем, ступінь науково-теоретичних уза -
галь нень, глибину подання фактичного матеріалу,
особливості його систематизації, рівень і глибину
деталізації картографування окремих складових
ком плексу. Оскільки ступінь деталізації інфор ма -
ції може бути різним і стосуватися різних аспектів
діяльності комплексу, з метою використання карт
у сфері управління його представлено в сукуп нос -
ті діючих підприємств, їх територіальної ор га ні за -
ції та інституційної структури, внутрішніх і зов -
ніш ніх зв’язків. Фахівці з інших сфер знань от ри -
ма ють детальну інформацію про обсяги ви роб -
ництва в усьому металургійному комплексі, на ок -
ре мих підприємствах, про їх зв’язки, місця роз та -
шу ван ня, ресурсний та матеріально-технічний
потен ціа ли тощо.

Створення серії карт із суспільно-географічної
ха рактеристики металургійного комплексу має
здійснюватись за науково обґрунтованою мето ди -
кою, розробленню якої передують глибокі дос лід -
ження. Така методика передбачає поетапне кар то -
гра фування комплексу та його складових ланок,
прин ципові положення якого подано далі. 

Для картографічного відтворення суті  мета -
лур гійного комплексу принциповим є показ таких
скла дових: мінерально-сировинної бази – з ура ху -
ван ням її сучасного стану і потенціалу розвитку;
ви робничої потужності – з детальною харак терис -
ти кою сучасних масштабів і потенціалу розвитку;
га лузево-функціональної, територіальної струк -
ту ри та організації відповідно до загально прий -
ня тих науково-теоретичних засад  суспільно-гео -
гра фічного дослідження комплексів мінеральної
орієн тації [2]. Необхідно було також відобразити
місце комплексу в системі матеріального вироб -
ниц тва держави; роль у внутрішньодержавному та
між державному територіальному поділі праці;
функ ції у розвиткові ринкової економіки. 

Оскільки відомості про мінерально-сировинну
базу є основою, на якій будується вся інша інфор -
ма ція про металургійний комплекс, їх висвітлення
картографічними засобами має надати повну ха -
рак теристику наявності сировинних ресурсів, що
використовуються у виробництві: основних (руд -
них) та допоміжних (нерудної сировини для чор -
ної металургії тощо); кількісну та повидову різ но -
ма н ітність ресурсів; особливості територіального
зо середження та умов геологічного залягання мі -
не ральної сировини – природних геологічних ба -
сей нів, сукупності геолого-промислових площ, ок -
ре мих родовищ. Обов’язковими для ха рак те рис ти -
ки корисних копалин є кількісні по казники (па ра -
метри) обсягів (за видами, в розрізі басейнів та ок -
ре мих родовищ) геологічних і промислових за па -
сів, підготовлених для освоєння, а також пер с пек -
тив них, що дозволяє визначити ресурсний по тен -
ціал території. Важливою є також інформація про
гірничо-геологічні та гірничотехнічні умови роз -
роб ки родовищ: про форми залягання корисних
ко палин і способи їх видобування (підземний чи ка -
р’єрний) з показом мінералогічного складу пок рив -
них порід та оцінювання їх з позицій придат нос ті до
розробки й можливості промислового освоєння.

Такий широкий спектр подання на карті

важливої інформації виправдовує використання
для цього спеціально розроблених картографічних
за  собів відображення. Найпоширенішими є ар е -
аль ний і значковий способи інформативного забез -
пе чення характеристики ресурсів. Різна товщина
лі ній меж ареалів, інтенсивність кольорів, штри хо -
вок, різноманітність тонів, видів значків та їх роз -
мі рів дають наочне уявлення про місце роз та шу -
ван ня і конфігурації родовищ, вид мінерально-си -
ро винного ресурсу, комплексність (полі ком по -
нент ність) родовища (або відсутність такої) щодо
кіль кості корисних компонентів, запасів корисної
скла дової у гірничорудних породах. 

Цифрові або значкові показники, розроблені за
пев ною шкалою, доповнюють загальну картину з
ура хуванням розмірів запасів по кожному ро до -
вищу, рівня освоєності та ресурсного по тен ціалу.
Застосування картодіаграм різного типу, діаграм і
графіків – невід’ємна особливість характеристики
мінеральних ресурсів. Як правило, картодіаграми
показують місце і роль певного ресурсу або їх су -
куп ності (а через них і країни в цілому) як еле мен -
ту продуктивних сил у загальному терито ріаль но -
му поділі праці – регіональному, міжрегіо наль но -
му, міждержавному. Графіки найкраще передають
ди наміку різних процесів, пов’язаних із роз ши -
ренням сировинної бази, масштабами її ви ко рис тан -
ня, перспективами розвитку. Вони є основою для
про ведення порівняльного аналізу і ви роб лення
прин ципових засад стратегічного пла ну ван ня вико -
ристання наявної мінерально-сировинної бази.

Особливістю характеристики мінерально-си -
ровинної бази для розвитку металургії (рудної та
нерудної сировини) є картографічне втілення тео -
ретико-методичних засад суспільно-географічної
їх оцінки, тобто оцінювання їх з урахуванням
учас ті й місця у процесах комплексоутворення
(ком п лексоформуючі або допоміжні) та у тери то -
ріальному поділі праці; зіставність регіонів у за -
без печенні мінерально-сировинною складовою.
Кож не родовище, залежно від мінеральної специ -
фі ки корисної копалини, обсягів запасів, їх якості,
територіального розміщення, оцінюється як таке,
що бере або не бере участь у територіальному по ді -
лі праці. Відповідні карти можна розглядати як
оці нювальні комплексні, побудовані на основі вив -
чен ня і детального аналізу фактичного матеріалу.
Ство рення таких карт є завершальним етапом кар -
то графування мінерально-сировинної бази. 

Наступний дуже суттєвий етап – кар то гра фу -
ван ня виробничих процесів, адже воно має відо б -
ра жувати особливості функціонування всіх ланок
ме талургійного комплексу. Складність його струк -
ту ри пов’язана, з одного боку, з полі компонент ніс -
тю мінерально-сировинної бази, а з іншого – з її
по тужністю та можливістю формування не тільки
ба гатостадійного основного виробництва, але й
від галужень, так званих паралельних виробництв,
важ ливих для економіки країни. 

Різноманітність картографічного відтворення
від повідних виробничих процесів пояснюється
осо бливостями (специфікою) перероблення і ви -
ко ристання сировини, видом і призначенням кін -
це вого продукту. Створення серії карт передбачає
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по дання детальної характеристики галузево-ви -
роб ничої, функціональної, інституційної струк ту -
ри, участі у забезпеченні інноваційного розвитку
ком плексу, формуванні зв’язків різного типу. 

Як уже зазначалося, металургійний комплекс –
це дуже складна виробнича організація, тому лока -
лі зація, способи та обсяги видобутку основної та
до поміжної мінеральної сировини надзвичайно
різ ні. Принципові відмінності у виробничо-техно -
ло гічних процесах, господарське призначення
кінцевої продукції вимагають від виконавця робіт
при картографуванні чітко розмежовувати показ
скла дових ланок, створювати для кожної з них ок -
ремі тематичні карти, які б відображали не тільки
співвідношення між цими ланками, а й цільове їх
призначення. 

Картографування гірничорудної ланки пе ред -
ба чає повне висвітлення галузево-функціональної
струк тури та взаємозв’язків окремих процесів,
вклю чаючи добування (зображення центрів видо -
бут ку, кущів тощо) ресурсів, переробних (або зба -
га чувальних) підприємств та центрів їх зосе ред -
жен ня, обслуговуючих підрозділів (будівельних, ре -
монтних служб, підприємств спеціального ма ши -
нобудування, зо к ре ма гірничо руд но го). 

Галузево-фун к ціо нальну структуру комплексу
пе ре да ють через спеціа лі за цію підприємств, тех -
но логічні особ ли вості вироб ниц т ва (методом ана -
лізу номенклатури ви роб леної продукції, техно ло -
гіч них зв’яз ків тощо), обсяги ви робництва. 

Виробнича ді яль ність підприємств (з ог ляду на
мас штаби та напрями розвитку ви робничо-техно ло -
гічних процесів) вста    новлюється на основі вив чення
фактичного матеріалу за трьома по каз ни ка ми: вар тіс -
ної оцінки товарної
про дукції у діючих
ці  нах, середньої чи -
сель ності вироб ни чо -
го пер со налу, вартості
промислово-вироб -
ни чих ос нов них фон -
дів. З-поміж цих по -
казників на даному
ета  пі най більш репре -
зен тативним, на нашу
дум ку, є по  казник
вар тісної оцінки то -
вар ної продукції.

Картографічне ві -
до  браження багато -
га лу  зевої струк  тури
влас  не металургій но -
го виробництва спря -
моване на ви зна чен -
ня спеціалізації ок ре -
мих об’єк тів або цент -
рів. Ця спеціалізація
залежить від тех но -
ло гії отримання кон -
к ретної продукції –
ча  вуну, сталі, фе ро -
сплавів, прокату то -
що (мал. 2). Стру к -

тур у ме та лур гійної ланки формують також підп -
риємства кок со хімії, виробництва вогнетривів та з
ви добутку фор му вальних матеріалів. Показ ни ки
ви роб ничих по туж  ностей та обсягів (за вар тіс ною
оцін кою) ви роб ле ної продукції передають склад -
ність і вза є мо обу мов леність розвитку й функ -
ціонування всіх ком по нентів галузево-фун к ціо -
нальної структури.

Галузево-функціональну структуру металургій -
но го комплексу виявлено в ході поетапного ана лізу
його виробничо-функціональної складової. Вив -
чення діяльності підприємств за галузевим прин -
ципом дозволяє розкрити і висвітлити склад ком п -
лек су (кількість та співвідношення галузей у ньо -
му), прив’язати їх територіально до певних цент рів
або їх зосереджень (промислових вузлів), ви -
значити їх розміри (обсяги виробництва), а від так і
значення, встановити загальну кількість цен т рів, їх
спеціалізацію (полі- чи моноспе ціа лі зо ва ні), місце
у промисловому комплексі держави та у відпо від -
ній галузі в світі, роль кожної галузі у фор муванні
ви робничої структури відповідного центру. 

Основні особливості галузево-функціональної
струк тури визначаються і передаються значковим
ме тодом та побудовою картограм і картодіаграм.
Уся інформація про місце і роль окремих еле мен -
тів у виробничій діяльності в державі й світі від -
тво рюється діаграмами або графіками, особливо
ко ли це стосується показу динаміки та перспектив
розвитку окремих галузей.

До слова, для картографічного відображення
га лузево-функціональної структури недостатньо
по казати наявність, кількість, якість (моно- чи по -
лі компонентність) промислових центрів. Важливо

Мал. 2. Карта “Чорна металургія” (фрагмент з легендою)
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та кож розкрити суть процесів комплек соут во рен ня,
тобто формування певних галузей, їх взає мо зв’я зок
та взаємозалежність відповідно до конк рет них умов
виробництва. Картографічне ві до б ра жен ня галузевої
структури дає можливість про вес ти візуально-ана лі -
тичний порівняльний аналіз наявних ресурсів та об -
сягів виробництва у вищих ланках їх переробки та
ви значити особливості їх взаємодії. 

Для відображення детальної інформації про
функ ції підприємств кожної галузі (див. мал. 3),
що утворюють комплекс, визначаються: функції
під приємств (їх зосереджень) в основному тех но -
ло гічному процесі; зв’язки, що забезпечують здій -
с нення цих функцій. Дослідження зв’язків, їх ти пі -
за ція та систематизація є невід’ємним елементом
картографічного забезпечення характеристики га -
лу зево-функціональної структури металургійного
ком плексу. Звичайно, систематизація і типізація
га лузево-функціональних зв’язків має бути зорі -
єн  тована на визначення їх характеру, функціо -
наль ної ролі, масштабів, часової ознаки, просто ро -
вої спрямованості.

Основним типом зв’язків у ході картографічної
ха рактеристики галузево-функціональної струк тури
ме талургійного комплексу є зв’язки, сис те ма ти -
зовані за спеціалізацією виробництва. Вони різ но ма -
нітні й об’єднують технологічні, ви роб ни чо-еко но -
мічні й торговельно-економічні зв’язки. Ви значальна
роль належить групі постачально-збу тових зв’язків
щодо забезпечення обс лу го ву ван ня окремих галузей
(а також комплексу в ці ло му) необхідною сиро ви -
ною, продуктами, устат ку ван ням тощо.

Зв’язки за функціональним призначенням. Га лу -
зе ва структура комплексу формується в ході ви -

роб ничо-технологічного процесу від стадії добу -
ван ня мінерального ресурсу і до отримання го то -
во го продукту. Виділяють такі типи зв’язків: го -
лов ні (визначальні), що забезпечують здійснення
ос новного технологічного процесу; допоміжні, які
за без печують безперервність основного ви робни -
чо-технологічного процесу аж до виготовлення
необхідної продукції або продуктів; обслуговуючі,
спрямовані на ремонт, наладку обладнання, спе ці -
аль ні будівельні й транспортні роботи (у межах
од ного підприємства або їх групи); паралельні, що
фор муються супутніми основній технологічній лан ці
підприємства галузями виробництва. Під час карто -
гра фування зв’язків визначається тип і ста тус під -
при ємства, його локалізація, при зна чен ня (техно ло -
гіч не або господарське) продукції та її обсяги.

За часовою ознакою зв’язки поділяють на сталі, пе -
ріодичні й тимчасові. Ця ознака найбільше по в’язана
із функціо наль ним призна чен ням зв’язків і обу мов -
ле на, з одного боку, особ ливістю міне раль ної си ро ви -
ни, її якіс тю і техно логіч ни ми особливостями пе ре -
роб ки. Крім того, во ни визначаються фун кціями в от -
ри  ман ні основного про дук ту або супутніх про дуктів і
то варів, а та кож економічною до цільністю та мас ш та -
ба ми їх розвитку, пер спективами роз бу  дови або фун к-
ціо ну вання тієї чи іншої лан ки комплексу. Ха рак тер
часової ознаки зв’яз ків та належ ність їх до певного
ти пу встановлюється у результаті вивчен ня сукуп -
нос ті виробничих показників підприємств усіх ти -
пів, що входять до складу галузі на даному етапі,
та перспектив їх розвитку. Вивчення фун к ціо наль -
ної ролі зв’язків, місця та їх значення у від тво рен -
ні на картах виробничої структури, різно век тор -
нос ті товарообміну та багатства номенк ла ту ри

про дук ції, в удос ко -
на ленні або тран с -
фор  му ванні струк -
ту  ри у перспективі
дає змогу ви зна чити
особ ливості про яву
зв’яз ків у часі, тобто
вста н овити їх часову
ознаку.

За масштабами
зв’яз ки систе ма ти зу -
ють залеж но від їх ма -
совості, обсягів про   -
дук ції, яка пе ре мі  щу -
ється (пере роз по ді -
ляється) зав дяки їм;
їх кіль кос ті й по туж -
ності на оди ницю те -
ри торії. Вва жа є мо за
доцільне ви ділити за
цим кри терієм такі
га  лу зево-функ ціо -
наль ні зв’язки: п о  -
ш и   р е  н і, п о  т у ж  -
н і,  н е  з н а ч н і.

Просторова спря -
мо ваність зв’язків має
такі різ новиди – внут -
рішні та зов ніш ніМал. 3. Карта “Кольорова металургія”



16 Вісник геодезії та картографії, 2010, № 3 (66)

КАРТОГРАФІЯ

зв’язки, що діють від по відно у галузевому і між га -
лу зевому просторі. Ос нову таких зв’язків ста нов -
лять виробничо-тех но ло гічні та виробничо-еко но -
міч ні зв’язки. Фо рми їх по ширення мають внут -
ріш ньосистемний або між сис темний характер (по
від ношенню до ком плек су), а також регіо наль ний
або між ре гіо нальний ха рак тер відповідно до їх про с -
торової ор га нізації та функцій. 

Визначаючи просторову спрямованість зв’яз -
ків, виділяють особливий тип, який віддзеркалює
ім портно-експортну функцію окремих під при -
ємств і галузей. Важливість визначення і ві до б ра -
ження цих зв’язків, їх вивчення, аналізу та на ді -
лен ня їх певними характеристиками карто гра фіч -
ними методами й засобами дозволяє показати роль
і місце металургійного комплексу країни у між на -
родному поділі праці. 

Картографування просторових зв’язків має пе -
редавати інформацію про місце металургійного
ком плексу  України у світі. Це здійснюється через
від творення таких показників: частка продукції у
сві товому (регіональному) виробництві, струк тур -
ні співвідношення виробництва та обміну (перетік
ек спорту) продукцією; географічний розподіл по -
то ків. При цьому статистико-аналітичний ма те рі -
ал забезпечує інформаційний показ обсягів і но -
мен клатури продукції, що підлягає експортно-ім -
порт ному обміну, а ще відображення структури,
географії, динаміки цього обміну, інтенсивності у
просторі й часі (густота і частота функціонування
зв’язків). Слід зауважити, що загальна харак те рис -
ти ка експортно-імпортних зв’язків має ін тег ра тив -
ний характер і є особливо важливою при поданні
інформації про галузі експортної орієнтації, ска жі -
мо, про деякі гірничодобувні (уранова, за лі зо руд -
на тощо), а також про переробні – виробництво
чор них металів, труб і т. д.

Насиченості інформації про виробничу ді яль -
ність металургійного комплексу можна досягти в
ре зультаті створення карт, що відображують кіль -
кіс ний і якісний склад працюючих у галузі (частка
та професійний склад висококваліфікованих фа -
хів ців), собівартість виробленої продукції та об ся -
ги енергії і палива, спожиті окремими галузями,
рі вень інноваційного та енергозабезпечення ви -
роб ничих процесів тощо. Дуже важливо створити
кар ти, які розкривають характер, динаміку, ін тен -
сив ність впровадження ринкових засад гос по да -
рю вання у виробничі, управлінські процеси тощо.
Роз виток інституційної структури в галузях ком п -
лек су, динаміка її трансформації і тенденції ві доб -
ра жують у невеликій за кількістю серії карт, що за -
вер шуватиме характеристику виробничої діяль -
ності комплексу.

Важливий етап картографування ме талур гій -
ного комплексу – відображення його тери то рі аль -
ної структури та організації: виділення елементів
те риторіальної структури – відособлених про мис -
ло вих центрів, кущів, вузлів, промислових аг ло ме -

ра цій, спеціалізованих (моно- та по лі спе ціа лі зо ва -
них) промислових районів, їх питомої ваги і місця
у промисловому комплексі, частки у формуванні
екс портно-імпортних зв’язків, потенціалу перс -
пек тивного інноваційного розвитку окремих регіо -
нів та економіки держави в цілому, впливу на роз -
бу дову ринкової економіки (через розвиток інс ти -
ту ційної структури тощо). Необхідним видається
та кож проведення порівняльного регіонального
ана лізу розвитку комплексу, виробництва і спо жи -
ван ня відповідної продукції за окремими струк -
турними (зокрема галузевими) елементами.

Цінним є також створення карт екологічного
зміс ту, оскільки використання природних ком по -
нентів у металургійному комплексі дуже значне і
має дві сторони – одну позитивну (споживчу), ін -
шу негативну (забруднювальну – механічну, хіміч -
ну, термічну та інші форми). Характер і масштаби
впли ву на самовідтворювальні функції навко лиш -
ньо го середовища (земельні, рослинні, водні, по -
віт ряні), ареали поширення явищ можуть бути
дос ліджені найкраще завдяки картографічному їх
відоб раженню, що дозволить якнайточніше і з дос -
татньою повнотою вивчити проблему і вжити не -
об хідних заходів щодо її вирішення. 

Висновки. Металургійний комплекс – це важ -
лива ланка економіки України, яка має суттєве зна -
чення у функціонуванні виробництва, ін те гру ван ні
держави у світовий економічний прос тір. Йо  го кар -
тографування спрямоване на по дан ня пов ної, різ но -
бічної та достовірної ін формації з ме тою ви зна чен -
ня стратегії розвитку. Непроста струк  тура ме та -
лургійного комплексу вимагає ство рення серії карт
до кожного систе мо фор му ю чого блоку, а саме мі -
неральних ресурсів, га лу зе во-функціональної, те -
ри то рі аль ної струк тури, між регіональних і між -
державних зв’язків, участі у тран сформуванні інс -
ти туційної структури, со ціо  еко логічних явищ і про -
цесів. До слідження ком  п лек су для цілей його кар -
то  графічного відоб ра жен ня сприятиме розвиткові
науково-мето дологічних основ картографування
гос подарства України. Ці основи можуть бути ви ко -
ристані при дослідженні та картографуванні інших
ком п лексів про мис ло вого виробництва, які ба зу -
ють ся на споживанні мінерально-си ровинних ре -
сур сів держави. 
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